

李克强张德江俞正声刘云山张高丽分别参加审议

听民意 议大政 谈未来

据新华社北京3月7日电 中共中央政治局常委、国务院副总理李克强，中共中央政治局常委、国务院副总理张德江，中共中央政治局常委、全国政协十二届一次会议主席团会议主持人俞正声，中共中央政治局常委、中央书记处书记刘云山，中共中央政治局常委张高丽，7日上午分别参加了十二届全国人大一次会议一些代表团的审议。

李克强：保护好“最美贵州”

李克强参加了贵州代表团审议。赵克志、陈敏尔、郑强、束晓梅等代表分别就经济社会发展、人才培养、医疗卫生等发表了意见，李克强与大家深入讨论交流，并关切询问去过过的贵阳市棚户区改造情况，嘱咐一定要做到公平分配。李克强说，西部地区是全面建成小康社会的攻坚之地，西部地区发展起来了，全国的发展格局、经济增长的驱动格局就会大

不一样。贵州要与全国同步建成全面小康，不仅要跨越发展，更要转型发展，培育壮大特色优势产业，积极承接产业转移，同时坚决把住环境标准，加强生态建设，保护好你们所说的“最美贵州”。要通过发展教育培养高素质人力资源，增强支撑转型升级的根基。要在政策、资金等方面支持农民工返乡创业就业，加大农村医疗、扶贫等民生工作力度，促进缩小地区差距。李克强希望贵州在发展和转型两方面同步跨越，走出富民兴黔新路子。

张德江：香港会继续作出独特贡献

张德江分别参加了香港代表团、澳门代表团审议。在香港代表团，张德江认真听取范徐丽泰、史美伦、马逢国等代表发言后指出，香港作为国家发展的一个重要战略支点，改革开放以来为国家作出了重要贡献；在全面建成小康社会、实现中华民族伟大复兴的新的历史征程中，香港一定会继续作出独特而重要的贡献，也

必将实现自身更大的发展。在澳门代表团，张德江认真听取陆波、高贤、李沛霖等代表发言后表示，澳门社会各界要利用当前较为有利的条件，紧紧抓住难得的发展机遇，着力推动经济适度多元迈出实质性步伐，为澳门长期繁荣和长治久安奠定坚实基础。他希望澳门地区全国人大代表继续发挥表率作用，带头支持特区行政长官和政府依法施政，为国家全面建成小康社会和保持澳门长期繁荣稳定作出新贡献。

俞正声：努力为台胞多做实事

俞正声参加了台湾代表团审议。俞正声指出，过去5年两岸关系取得一系列突破性进展和重要成果，总体面貌发生了历史性变化。这期间我们党形成的两岸关系和平发展重要思想，具有长期指导意义。继续推动两岸关系和平发展、促进两岸和平统一，是新一届中共中央领导集体的责任。俞正声强调，做好今年的对台工作，要全面贯彻党的十八大提出的基本要求，围绕巩固深化两岸关系和平发展这一主要任务，稳步推进两岸关系全面发展。要努力增进两岸政治互信，坚持一个中国立场，保持两岸关系正确方向的良好势头；继续深化两岸经济合作，厚植共同利益；扩大两岸人员往来，深化文化教育等领域交流，着力提高交流的质量和效益；坚持把团结广大台湾同胞作为对台工作主线，努力为台湾同胞多做实事、多办好事，不断汇聚两岸关系和平发展的力量。

刘云山：把政绩写在大地上

刘云山参加了福建代表团审议。刘云山在认真听取代表们发言后说，这两年我国经济社会发展的鲜明特点是稳中求进。稳中求进符合科学发展观，体现了全面协调可持续发展的本质要求，体现了经济社会发展的内在规律。稳中求进符合实事求是的思想路线，坚持一切从实际出发，立足国情、脚踏实地办事情，有利于弘扬求真务实的工作作风。稳中求进应当成为未来较长一个时期的重要工作要求，制定政策、出台措施既要立足当前、又要着眼长远，保持稳定性和连续性。各级领导干部既要奋发有为的精神，又要树立稳扎稳打的作风，多做打基础、利长远的工作，多干能经得起历史、实践和人民检验的事情，真正把政绩写在大地上、印在群众心底里。

张高丽：做好改善民生工作

张高丽参加了重庆代表团审议。黄奇帆、张轩、马正其等代表结合重庆实际作了发言。张高丽指出，统筹东中西、协调南北方，对全面建成小康社会意义重大。要加大区域经济发展统筹力度，继续实施区域发展总体战略和主体功能区战略，打好集中连片特困地区扶贫攻坚战，加快完善区域协调发展机制，着力培育新的区域经济增长极，逐步缩小地区发展差距。要积极推进新型工业化、信息化、城镇化和农业现代化，从各地的实际出发，尊重规律，科学规划，因地制宜，促进产业发展、劳动就业和人口集聚相统一，走中国特色新型城镇化道路。要紧紧抓住人民最关心最直接最现实的利益问题，采取有针对性的措施，进一步做好改善民生工作，让人民过上更好生活。张高丽希望重庆市统筹推进新型工业化、信息化、城镇化和农业现代化，在西部地区率先全面建成小康社会。

两会快报

万钢在人大记者会上表示 研发投入去年首超万亿

据新华社北京3月7日电 (记者安蓓、罗沙、余晓洁) 十二届全国人大一次会议7日在两会新闻中心举行记者会，全国政协副主席、科技部部长万钢就“创新驱动发展战略”相关问题回答中外记者的提问。“加快建设以企业为主体，市场为导向，产学研紧密结合的国家技术创新体系，这是科技改革发展的第一号任务。”万钢说。2012年，我国全社会用于研究开发活动的支出达10240亿元，占GDP的1.97%。万钢说，国家科技重大专项启动以来累计新增产值已超过11000亿元。2012年我国高技术产品出口占世界第一位。去年全国105个高新区总收入超过16万亿元，工业增加值占全国工业增加值的13.6%。

委员唱响治霾“好声音”

本报记者 邹雅婷 文/图



“重霾之下，连呼吸都不畅通，谈何幸福中国！”3月7日下午的全国政协全体会议上，农工党中央专职副主席兼秘书长何维委员代表农工党中央的发言刚说完一段，就引来一片掌声。这是本场会议第一次出现委员发言被掌声打断。前几日，雾霾和沙尘再度侵袭北京，灰霾问题也成为两会的热点话题。何维指出，灰霾污染期间，心血管和呼吸道疾病患者与往年同期相比，发病率明显攀升，仅北医三院呼吸科急诊患者增幅就达124.73%。“防治灰霾污染已刻不容缓！”何维说。他进而提出5点建议：一是强化政府职责，建立多层次责任体系。二是重点区域治理重拳，及时启动空气污染治理专项行动。三是加强规划指导，启动“国家空气质量与公众健康保障工程”。四是强化科技支撑能力，降低灰霾对公众健康的负面影响。五是强化环保教育，提高全民环保素质。何维此后的发言，又数次赢得在场2000多名委员的热烈掌声。“为我们自己，为我们子孙留下一片可以成为美丽中国标志的蔚蓝天空！”何维最后的呼吁掷地有声。



杭州柳青 柳州花黄 扬州水绿 春到枝头溪水间

何方晴 荆斐然 李一 陈滢宁

图①：连日来，杭州气温持续上升，西湖边众多垂柳泛青吐绿，景点内春暖花开，处处洋溢着春天的气息。图为3月7日，游客在西湖白堤上游览观光。新华社记者 鞠焕宗摄
图②：广西壮族自治区柳州市柳城县太平镇300多亩油菜花绽放，吸引游人踏青赏花。邓克轶摄(新华社发)
图③：3月7日，江苏扬州瘦西湖水上风景区举行“船娘综合技能大赛”。活动通过对“船娘”游船摇橹、景点讲解、与游客互动、扬州小演唱唱等技能的展示与评比，旨在提升“船娘”们的服务水平。孟德龙摄(新华社发)



安理会通过朝核问题决议

新华社北京3月7日电 (记者杨依军) 北京时间3月7日，联合国安理会一致通过关于朝鲜第三次核试验问题的第2094号决议。该决议要求朝不再进行核试验，放弃核武器计划，并重返《不扩散核武器条约》。决议同时承诺采取和平、外交和政治方式解决当前局势，重申支持并呼吁重启六方会谈。外交部发言人秦刚在答记者问时表示，中方支持安理会对朝鲜核试作出必要、适度反应。安理会第2094号决议表明了国际社会反对朝鲜核试验的立场，同时承诺通过对话与谈判的和平方式解决朝鲜半岛核问题，重申支持并呼吁重启六方会谈，总体上是平衡的。秦刚强调，维护半岛和东北亚地区的和平与稳定符合国际社会共同利益。中方敦促有关各方保持冷静和克制，避免进一步采取可能导致局势升级的举动，呼吁各方坚持对话协商，在六方会谈框架下解决半岛无核化问题，并探讨从根本上实现半岛及东北亚地区长治久安的有效途径。

世界华商会二进中国

本报北京3月7日电 (记者杨子岩) 记者今日从中国侨商投资企业协会获悉，第十二届世界华商会定于9月24日至26日在成都召开。时隔12年，世界华商会将再回中国举办。届时，将有100多个国家的3000多名海内外华商参会。国务院侨务办公室主任、中国侨商投资企业协会常务副会长、第十二届世界华商会筹委会办公室主任任启亮介绍说，世界华商会1990年由新加坡中华总商会倡导发起，是华人商界盛会。

河南首现洞穴猿人化石

据新华社郑州3月7日电 (记者桂娟) 洛阳市文物考古研究院日前在孙家洞遗址发现中更新世时期古人类化石，这也是河南境内首次在洞穴中发现中更新世直立人(猿人)化石，为东亚地区人类起源及演化研究提供了一批重要新材料。孙家洞旧石器遗址位于栾川县伊河南岸的一个崖头之上。洛阳市文物考古研究院院长史家珍介绍说，尤为重要的是发现6颗古人类牙齿，其中有2颗为幼年个体的牙齿、1颗门齿和3颗臼齿，且包括2个残破的牙床。河南省文物考古研究所研究员李占扬说，从出土化石的种类看，栾川人的年代应与北京猿人相当，属于地质时代的中更新世。栾川人的测年可能不晚于北京猿人。

校园过起女生节

- 信科：令狐冲不懂爱，信科女生永远是我们心中的东方不败
- 经院：在你心里占座，勿撕，thx
- 某院系：爱文艺 也爱学术 爱优雅 也爱卖萌 你们是五25的女神
- 机械：世人只看你的车铣刨磨锯，却没看到你的梦棋书画歌舞诗。机械11女生，我们为你代言！
- 核博：核博女生能耐大，读书科研带娃娃！

“太感动了，锈迹斑斑的自行车被他们擦得锃亮锃亮的。”清华大学大一女生孙梦真激动得有点语无伦次，“我感动得眼泪都快掉下来了。”3月7日中午下课后，她发现自行车不仅焕然一新，车筐上还系了一大束百合花。对于大学里的男生女生而言，3月7日是一个重要的日子。走在校园里，随处可见横幅竖条，或戏谑——“御江湖，千秋万代。论女神，新闻不败”；或真诚——“幸得识卿桃花面，从此阡陌多暖春”。这个春意盎然的日子就是近年来流行于校园的女生节。孙梦真说，这是她经历的第一个女生节。早上6点多，宿舍的同学们还在睡梦中，突然门外传来敲门声，开门后，发现本班的几名男生身着笔挺的西装，端着一个盘子，盛着蛋糕、牛奶和一朵黄色玫瑰花，“特别有酒店服务员的感觉，太帅了！”活动组织者清华大学学生会干部钟致臻带领自己的团队，从寒假就开始着手准备今年的女生节，“在这个专属于女生的节日里，女生快乐，我们就快乐。清华大学，男多女少，女生从来都是个宝。不仅是今天，我们希望女生可以天天过节。”而一墙之隔的北京大学里，学生会的几个女部员牵头举办了“微小说”大赛，号召大家在社交网络上创作微型小说。最终按照分享数选出的30篇小说被定制成明信片，以低成本在全校发售，很快便被抢购一空。活动发起人樊桔贝颇感振奋：“女生节不应只是男生服务日，新时代女性应该留下属于自己的记忆。用文字记录下我们这一代人美好的向往，青春梦想。”不只在清华北大，在女生节的发源地，山东大学文学院的男生除了“为你提水”外，还举办了“记录美丽瞬间”活动，为女生们拍照留念。女生节是一个关爱高校女生、展现高校女生风采的节日，通过开展高品质、高格调的人文活动，引导女生关注自身思想素质、文化内涵的活动。同时，女生节已经成了宣传女性权益保障的平台。校园里的“关注女性发展活动”得到了中国妇女发展基金会等的支持，关注女生的学习、职业、身心的全面发展。1986年3月7日，山东大学文学与新闻传播学院、经济学院女生节联欢晚会在山东大学东校区科学会堂举行，此后各大媒体分别就“女生节”这一新生事物做了详尽的跟踪报道，女生节逐渐在象牙塔间蔓延。随着社交网络的发达，各地大学零散的庆祝在虚拟空间遥相呼应，影响溢出校园，最终汇聚成一个青年女子的民间节日。



图为清华学生会举办女生节活动。何方晴摄